

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: <https://stuservis.ru/otchet-po-praktike/298689>

**Тип работы:** Отчет по практике

**Предмет:** Экономика

Содержание

Задание 3

1. Приведите одну экономическую теорию, раскройте ее суть и значение в понимании экономических процессов (теория государства всеобщего благоденствия) 5
    - а) Суть экономической теории 5
    - б) Значение в понимании социально- экономических процессов 6
  2. Покажите роль предпринимательства в современной рыночной экономике России и дайте оценку условиям его развития 10
    - а) Роль предпринимательства в современной рыночной экономике России 10
    - б) Оценка условий развития предпринимательства в России 13
  3. Дайте оценку динамике социально-экономического развития современной России, укажите на основные источники ее устойчивого развития и пути выхода из экономического кризиса 16
    - а) Динамика социально-экономического развития современной России 16
    - б) Источники устойчивого развития и пути выхода из экономического кризиса экономики России 21
  4. Дайте общую характеристику хозяйственной деятельности предприятия 23
    - а) Сфера деятельности и организационная структура, 23
    - б) Хозяйственные связи и конкурентная среда предприятия, 24
    - в) Экономические показатели предприятия 24
- Список использованной литературы 26

Задание

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

ФГБОУ ВО «СГУ имени Н.Г. Чернышевского»

ЗАДАНИЕ

на учебную практику

(по получению первичных профессиональных умений и навыков)

Сбор и анализ теоретических, статистических и фактических источников по предложенным вопросам

1. Приведите одну экономическую теорию, раскройте ее суть и значение в понимании экономических процессов
  - а) Суть экономической теории
  - б) Значение в понимании социально- экономических процессов
2. Покажите роль предпринимательства в современной рыночной экономике России и дайте оценку условиям его развития.
  - а) Роль предпринимательства в современной рыночной экономике России
  - б) Оценка условий развития предпринимательства в России
3. Дайте оценку динамике социально-экономического развития современной России, укажите на основные источники ее устойчивого развития и пути выхода из экономического кризиса.
  - а) Динамика социально-экономического развития современной России
  - б) Источники устойчивого развития и пути выхода из экономического кризиса экономики России.
4. Дайте общую характеристику хозяйственной деятельности предприятия
  - а) Сфера деятельности и организационная структура,
  - б) Хозяйственные связи и конкурентная среда предприятия,
  - в) Экономические показатели предприятия

Список использованных источников

Задание приняла студент (ка): ФИО \_\_\_\_\_ «21» июня 2022

Руководитель практики: доцент кафедры экономической теории и национальной экономики, к.э.н.

---

1. Приведите одну экономическую теорию, раскройте ее суть и значение в понимании экономических процессов (теория государства всеобщего благоденствия)

а) Суть экономической теории

Идеи социального обеспечения формировались параллельно с развитием социального законодательства в Западной Европе и США. Идея государства всеобщего благосостояния впервые возникла в Германской империи, где канцлер Отто фон Бисмарк ввел законы о страховании рабочих в 1880-х гг. Именно в Германии в 1919 г. появилась первая Европейская конституция (Веймарская), которая наделил граждан социальными правами.

Развитие политики и идеологии социального благополучия было прервано мировым экономическим кризисом 1930-х годов и возобновилось после Второй мировой войны. В 1940-х и 1950-х годах государством осуществлялись программы, направленные на повышение уровня жизни населения за счет развития образования, здравоохранения, жилищного строительства и поддержки малоимущих. Следует отметить, что в законодательстве западных стран вместо понятия социального государства использовался термин «государство всеобщего благосостояния»: например, в Основном законе ФРГ 1949 г., Конституции Франции 1958 года и Конституция Испании 1978 года.

В 1950-е годы, когда в Западной Европе и США наблюдался экономический бум, среди демократически настроенной интеллигенции возникла теория социального государства. Сторонники этой концепции занимали промежуточное положение между неолибералами, трактовавшими государство всеобщего благосостояния как государство социального обслуживания, избегавшими разговоров об общем благосостоянии (низшие классы общества, по их мнению, имели бы завышенные ожидания), и социалистами. Демократы, которые рассматривали государство всеобщего благосостояния как ступеньку к демократическому социализму, где социальная политика является обязанностью государства. Одним из создателей теории социального государства был шведский экономист, лауреат Нобелевской премии по экономике 1974 года Карл Гуннар Мюрдаль (1898-1987). Он считал, что в индустриальных странах Запада уже достигнуто общее процветание и что другие страны однажды пойдут по тому же пути развития.

Суть теории Мюрдаля состоит в том, что в капиталистической стране мирным, нереволюционным путем должна проводиться согласованная политика, чтобы развитие экономики отвечало интересам большинства граждан.

Мюрдаль считал, что на Западе уже сложилась смешанная экономика, сочетающая рыночные отношения и ее государственное планирование. Шведский экономист утверждал, что планирование в капиталистической экономике объективно обусловлено, прежде всего, образованием монополий. Промышленные страны Запада не соответствуют модели либерального рынка, а государственное планирование необходимо для стабильного роста и равновесия экономики — так считал ученый. Мюрдаль также указывал, что для социального государства характерна тенденция к демократизации политической жизни, когда происходит децентрализация государства и развитие местного самоуправления. Причиной этих процессов является рост благосостояния граждан и реальный эффект всеобщего избирательного права. В обществе этого типа преодолены идеологические разногласия, а политический процесс поставлен под народный контроль.

б) Значение в понимании социально-экономических процессов

Во многом шведская экономическая модель основана на:

- реализация политики полной занятости;
- выравнивание доходов населения за счет новой налоговой модели;
- высокая доля государственного сектора экономики, что в то время было фактором национальной стабильности;
- перераспределение бюджетных средств в пользу многочисленных социальных программ;
- наличие социальных гарантий для всех слоев населения (образование, здравоохранение);
- усиление влияния профсоюзов во всех сферах социально-экономической жизни страны.

Список использованной литературы

1. Владимирский С.А., Петровский М.О. Экономическая безопасность России. – Монография. – СПб: ИД Знание – 2021 – 199 с.
2. Новожилова А.А., Григорьева Ю.Н. Современная экономическая теория – Ставрополь: Континент – 2020 –

285 с.

3. Смирнов Ю.Д., Смирнова А.О. Экономическая теория. Современные и эффективные пути преодоления экономического кризиса. – Краснодар: Вектор – 2021 – 314 с.

4. Фролова О.Н., Максимова Е.Д., Григорьева И.К. Российская экономика. Вчера. Сегодня. Завтра. – Хабаровск: Фемида – 2020 – 277 с.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: <https://stuservis.ru/otchet-po-praktike/298689>*